التمرين العملي الرابع عشر

اختيار موقع مناسب لمصنع

· يهدف هذا التمرين إلى إيجاد جميع المواقع المناسبة لإقامة مصنع صغير بمنطقة بوسط ولاية ماساتشوستس وعلى أن يتحقق في كل من تلك المواقع الشروط التالية: 
1. تشترط الشركة الراغبة في إنشاء المصنع أن يكون على أرض شبة مستوية (الميول لا تزيد عن 2.5 درجة).
2. يجب أن لا تقل مساحة الموقع عن 10 هكتارات.
3. تشترط البلدية أن هناك منطقة لا يسمح بإقامة أي منشأة صناعية فيها وقدرها 250 متر حول خزان المياه لحماية المياه من التلوث.

4. لا يمكن إقامة المصنع إلا على الأراضي الغير مخططة وهي أراضي الغابات بالمنطقة.

خطوات التمرين:
1. التعرف على المنطقة

· شغل البرنامج ORTHO من قائمة العرض على أن تكون الطبقة RELIEF هي السطح المعروض والطبقة LANDUSE  هي الطبقة المسقطة وسمي الطبقة الناتجة بالاسم التلقائي المقترح من قبل البرنامج ORTHOTMP واستخدم اللوحة LANDUSE واختر إظهار مفتاح الخريطة ثم اضغط OK.

2.  حصر المواقع التي يتحقق بها شرط الميل أقل من 2.5 درجة:

· لا توجد طبقة تحوي قيم الميول بالمنطقة لذلك سنحتاج إلى إنتاجها من طبقة الارتفاعات بالمنطقة RELEF.

· شغل البرنامج SURFACE من القائمة GIS Analysis/Context Operators مستخدما الطبقة الخلوية RELIEF كطبقة مدخلة وسمي الطبقة المخرجة التي تحوي الميول SLOPES  واجعل وحدة الميول الدرجات ثم اضغط OK. 

· استخدم البرنامج RECLASS  من القائمة GIS Analysis/ Database Query لإعادة تصنيف الطبقة SLOPES بحيث تنتج طبقة خلوية باسم SLOPBOOL تحمل خلاياها القيمة واحد فقط عندما تكون الميول في تلك الخلايا ما بين صفر وأقل من 2.5 درجة وتحمل الخلايا القيمة صفر عندما تزيد الميول (أو تساوي) 2.5 درجة.  ثم تفحص النتيجة.

3. حصر المواقع التي يتحقق فيها شرط أن الخزان على بعد 250 مترا على الأقل منها:

· لكي ننتج طبقة توضح المنطقة التي تبعد عن خزان الماء (حمى) بمسافة أقل من 250 متر لابد أولا أن تكون عندنا طبقة خلوية تحوي الخزان فقط.

· استخدم البرنامج RECLASS   (أو البرنامج ASSIGN) من القائمة GIS Analysis/ Database Query لإعادة تصنيف الطبقة LANDUSE بحيث تنتج طبقة خلوية باسم RESERVIORS تحمل خلاياها القيمة واحد فقط عندما تكون الخلايا ضمن الخزان وتحمل الخلايا القيمة صفر عندما تكون الخلايا خارج الخزان.  ثم تفحص النتيجة.

· هناك طريقتان لإنتاج طبقة تمثل الخلايا خارج منطقة  الحمى حول الخزان وذلك عن طريق استخدام البرنامج DISTANCE  أو البرنامج BUFFER وسنقوم بالتدرب على كلا الطريقتين:

1) عن طريق البرنامج DISTANCE:

· شغل البرنامج DISTANCE  من القائمة GIS Analysis/Distance Operators  وحدد الطبقة RESERVORS  كمدخل والطبقة RESDISTANCE  كطبقة مخرجة.

· تفحص النتيجة ستجد أن كل خلية تحمل قيمة تمثل بعدها عن خزان الماء.

· استخدم البرنامج RECLASS  من القائمة GIS Analysis/ Database Query لإعادة تصنيف الطبقة RESDISTANCE بحيث تنتج طبقة خلوية باسم DISTANCEBOOL تحمل خلاياها القيمة واحد فقط عندما تكون المسافة من الخزان لتلك الخلايا أكثر من أو تساوي 250 متر  وتحمل الخلايا القيمة صفر عندما تقل المسافة عن 250 متر.  ثم تفحص النتيجة.

2) عن طريق البرنامج BUFFER:

· شغل البرنامج BUFFER من القائمة GIS Analysis/Distance Operators  وحدد الطبقة RESERVORS  كمدخل والطبقة BUFFERBOOL  كطبقة مخرجة وحدد قيمة عرض الحمى (buffer width) لتكون 250 وعين القيمة صفر لخلايا منطقة الخزان (target area) والقيمة صفر أيضا لخلايا منطقة الحمى (buffer zone) والقيمة1 للخلايا خارج منطقة الحمى.

4. حصر المناطق التي بها أراض غابات فقط:

· حدد الأرقام التعريفية للأراضي التي تعد غابات (صنفين من الأراضي) وذلك بعرض طبقة استعمالات الأراضي LANDUSE ثم استخدام أداة الاستعلام أو عن طريق عرض المعلومات التوثيقية Metadata من القائمة ملف أو من زر خصائص الطبقة بنافذة مركب الخرائط Composer.

· استخدم البرنامج RECLASS   (أو البرنامج ASSIGN) من القائمة GIS Analysis/ Database Query لإعادة تصنيف الطبقة LANDUSE بحيث تنتج طبقة خلوية باسم FORESTBOOL تحمل خلاياها القيمة واحد فقط عندما تكون الخلايا ضمن أراضي الغابات وتحمل الخلايا القيمة صفر عندما تكون الخلايا ضمن الأراضي الأخرى.  ثم تفحص النتيجة.

5. حصر المناطق التي تتحقق بها الشروط الثلاثة السابقة:

· استخدم عملية تراكب الطبقاتOVERLAY  لضرب الطبقتين SLOPBOOL وBUFFERBOO أو DISTANCEBOOL)) وسمِّ الطبقة الناتجة TMP.

· استخدم OVERLAY  مرة أخر لضرب الطبقة TMP بالطبقة FORESTBOOL (لماذا؟) وسمي الطبقة الناتجة COMBINED. تفحص الطبقة الناتجة مستخدما اللوحة QUALITATIVE. لاحظ وجود عدد من المساحات يمكن أن تحقق جميع الشروط.
6. حصر المناطق التي تحقق جميع الشروط بما فيها شرط المساحة:

· شغل البرنامج GROUP (لحصر المساحات المتصلة) واجعل الطبقة COMBINED  المدخلة واسمح بالاتصال القطري بين الخلايا وسمي الطبقة الناتجة GROUPS. لاحظ أنك لن تتمكن من معرفة الأراضي التي تحقق الشروط الآن لذلك قم بالخطوات التالية:

· شغل البرنامج AREA  من القائمة GIS Analysis/Database Query مستخدما الطبقة GROUPS كمدخل والطبقة GROUPAREA كمخرج (لا تختر الجدول هذه المرة) واجعل وحدة المساحات الهكتار. لاحظ النتيجة كل خلية تحمل قيمة مساحة المجموعة التي تقع بها.

·  استخدم البرنامج RECLASS    من القائمة GIS Analysis/ Database Query لإعادة تصنيف الطبقة GROUPAREA بحيث تنتج طبقة خلوية باسم BIGAREAS تحمل خلاياها القيمة  صفر  للمساحات أقل من 10 هكتارات ولا تغير قيم الخلايا التي تقع ضمن المساحات أكبر من 10 هكتارات.  ثم تفحص النتيجة.

للتخلص من المساحات التي أكبر من 10 هكتارات ولكنها غير مناسبة نظرا لعدم تحقيقها شرطا أو أكثر من الثلاثة شروط الأخرى أضرب الطبقين BIGAREAS و COMBINED وسمى الطبقة الناتجة SUITABLE والتي توضح المناطق المناسبة لإنشاء المصنع بالمنطقة المدروسة.






