التمرين العملي السادس

الخرائط المركبة
 Map Compositions
· تتكون الخريطة المركبة من واحدة أو أكثر من الطبقات  وأي عدد من المحسنات الإضافية مثل العنوان ومقياس الرسم و سهم اتجاه الشمال وغيرها كما هو معرف بالنقاط اللاحقة.

أولا: نافذة الخريطة وهي النافذة التي تحوي جميع محتويات الخريطة والتي يتم فتحها عند عرض الخريطة في البداية.

ثانيا: إطار الطبقة وهو المستطيل الذي يتم عرض الطبقة داخلة وهو مساو لنافذة الخريطة عند عدم عرض عنوان ومفتاح الخريطة.

ثالثا: مفتاح الخريطة ويكون في الجهة اليمنى من النافذة ويمكن تحريكه وتغيير مساحته.ويمكن عرض 5 مفاتيح في نفس الوقت بحد  أقصى عند الحاجة لذلك.

رابعا: مقياس الرسم ويمكن التحكم في طوله ونمط الكتابة له وألوانه.

خامسا: سهم اتجاه الشمال ويمكن التحكم في ألوانه ونمط الكتابة له.

سادسا: العنوان فبالإضافة إلى العنوان الأصلي يمكن إضافة ثلاثة عناوين أخرى عند الحاجة.

سابعا: الإطار النصي وهو مستطيل يحوي نص توضيحي عند الحاجة إليه.

ثامنا: الرسومات المدرجة مثل الصور والرسومات الخارجية المرغوب إدراجها ضمن الخريطة (بحد أقصى صورتين).

تاسعا: خطوط الشبكة توضح على سبيل المثال خطوط الطول ودوائر العرض.

عاشرا: الخلفية وتكون بالأصل بيضاء ولكن يمكن تغيير لونها.

إنشاء خريطة مركبة:
· أظهر الخريطة الخلوية WESTLUSE مع اللوحة المخصصة WESTLUSE  و العنوان ومفتاح الخريطة.

· أضف الخريطة الخطية WESTROAD  مع ملف الرموز WESTROAD .

· أضف طبقة النصوص WESTBOROTXT  مع ملف الرموز WESTBOROTXT. كبر الخريطة بضغط المفتاح End.

تعديل الخريطة المركبة

· أضغط زر خصائص الخريطة Map Properties  الموجود ضمن مركب الخرائط ، تفتح لك نافذة حوارية تمكنك من تعديل جميع مكونات الخريطة (ويمكن إظهار النافذه كذلك بضغط المؤشر الأيمن عندما يكون على الخريطة). وتكون في البداية مفتوحة على خيارات مفتاح الخريطة.

· لاحظ إمكانية إضافة خمسة مفاتيح للخريطة وفي المثال الحالي هناك فقط مفتاح واحد مضاف وهو من الخريطة WESTLUSE.

· لأضافة مفتاح أخر اضغط على السهم بجانب المستطيل الفارغ في صف المفتاح الثاني (legend 2) وأختر مفتاح الطبقة الخطية WESTROAD ثم أضغط على الزر Select Font  وأختر مقاس الخط 8 ونوعه Arial ولونه أسود ثم أضغط الزر OK في النافذتين.

· لا حظ أن موضع مفتاح الطرق غير ملائم ولتعديله أشر عليه إشارة مزدوجة بالمؤشر وعند ظهور العلامات على أطرافه حركه ليكون أسفل من المفتاح الأخر وكبره أو صغره ليكون متناسبا معه.   (ملاحظة قد لايظهر مفتاح الطرق إذا كان تحت مفتاح أخر)
· أشر على العنوان وأضغط المؤشر الأيمن عندما تفتح النافذة الحوارية غير العنوان إلى Westborough Massachusetts وغير نوع الخط إلى Times New Roman ومائل محبر ذو لون بني maroon ومقاس 22.

· أكتب في مستطيل العنوان الفرعي (Caption text) العنوان التالي Land Use/Land Cover ,اجعل الخط مقاس 8 ونوعه Arial ولونه بني. وأضغط OK. 

· حرك العنوان الفرعي ليكون أعلى من مفاتيح الخريطة (لا بد أولا من تحريك المفتاحين لأسفل عن طريق ضغطتين مزدوجة بالمؤشر ثم السحب لأسفل).

· اضغط زر خصائص الخريطة بمركب الخرائط ثم اضغط رز إدراج رسومات Graphic Insets في النافذة الحوارية ثم أختر أسم ملف الصور WESTBRO.BMP  ولا تؤشر على المربع الصغير بجانب الخاصية Stretchable ثم اضغط الزر OK. ستلاحظ ادراج رسمة بالخريطة المعروضة.

·  اضغط ضغطة مزدوجة على الرسمة المدرجة وحركها حتى يصبح ركنها الأيمن السفلى مطابق للركن الأيمن السفلي لنافذة الخريطة (وليس إطار الطبقة الخلوية المعروضة) مع السماح بهامش صغير حولها يساوي الهامش الموجود بين نافذة الخريطة وإطار الطبقة.

· أستخدم المؤشر لتكبير الرسمة المدرجة (من الزاوية العليا اليسرى) مع ترك فراغ  تحت مفاتيح الخريطة ويكون عرضها مساوي لعرض مفاتيح الخريطة ويكون شكلها تقريبا مربع.

· اضغط على زر خصائص الخريطة مرة أخرى ,اضغط زر مقياس الرسم Scale Bar وأكتب في المستطيلات الثلاثة التي تظهر في النافذة الحوارية المعلومات التالية Meters  بالنسبة للوحدات و 4 بالنسبة لعدد التقسيمات و 2000 بالنسبة لطول كل تقسيمه.كما يمكنك التحكم بمقاس الخط ونوعه و لونه كذلك. أضغط OK يظهر مقياس الرسم عبارة عن مستطيل مقسم إلى أربعة تقسيمات طولها 2000 متر.

· حرك مقياس الرسم (لا تنسى الضغطة المزدوجة) وضعة بين مفتاح الخريطة والرسمة المدرجة.

· اضغط على زر خصائص الخريطة مرة أخرى ,اضغط زر الخلفية Background وفي النافذة الحوارية المفتوحة أشر على خيار خلفية نافذة الخريطة Map Widow Background Color تنفتح نافذة لاختيار لون الخلفية منها أشر على اللون الأول منها (الصف الأول والعمود الأول) ثم أضغط زر Define Custom colors  لتقوم بعمل اللون الذي ترغب الحصول عليه. ضع القيم 255 ، 221، 157 كنسبة للألوان الأحمر والأخضر و الأزرق على التوالي واضغط على الزر Add to Custom Colors ثم اضغط الزر OK. عندها ستعود للنافذة الحوارية الأولى ، أشر على المربع الأيمن لكي يتم استخدام لون الخلفية الذي ركبته في جميع عناصر الخريطة. 

· اضغط على زر الشبكة Map Grid  في نافذة خصائص الخريطة ثم أختر نقطة الأصل تساوي صفر و الزيادة على المحورين X و Y  تساوي 2000.  ,اختر لون الشبكة ليكون الأزرق البحري (الصف الثاني والعمود الخامس) ثم أضغط OK. لاتغير قيم الفواصل العشرية ولا عرض خط الشبكة وغير لون الخط ليكون أزرق بحري Aqua  وأجعل مقاسه 8 و نوعه Arial. اضغط OK.

· من نافذة خصائص الخريطة أضغط على زر سهم اتجاه الشمال North Arrow . لاحظ أنه بإمكانك وضع سهم يوضح إتجاه الشمال بالخريطة وتحديد لونه ونوعية الخط ومقاسه وزاويته. اظهر سهم الشمال على الخريطة ثم عد مرة أخرى وأخفيه.

حفظ وطباعة الخريطة المركبة

· لحفظ الخريطة المركبة اضغط على الزر Save Composition  في مركب الخرائط. لاحظ إمكانية حفظ الخريطة المركبة بعدة هيئات ولكن الهيئة الأولى Map هي التي يكون بالإمكان العودة للخريطة مستقبلا وتعديلها أو الزيادة في محتوياتها بينما الهيئات الأخرى لا تتميز بتلك الميزة وإن كان يمكن الاستفادة منها في عدد من البرامج التطبيقية كبرامج الصور والعرض وغيرها.

· أختر الهيئة الأولى وضع الاسم للخريطة المركبة WESTBORO ثم اضغط OK. سيتم حفظ الخريطة بذلك الاسم.

· أغلق الخريطة المركبة.

· أستخدم أيقونة العرض لعرض الخريطة المركبة (خيار Map Composition File ).

· اضغط زر طباعة الخريطة المركبة Print Composition  في مركب الخرائط. أختر الطابعة وراجع خصائصها وحدد اتجاه الصفحة أن تكون بالعرض ثم اضغط OK للطباعة.
لاحظ أنه بالإمكان حفظ الخريطة كملف بأحد هيئات الصور الشائعة ثم طباعة الصورة من جهاز أخر لا يحتوي على برنامج إدريسي.
